



听到熟悉家人声音会流泪

## 曝F1“车王”已恢复意识

**本报综合消息** 自从“车王”舒马赫去年9月返回瑞士家中进行康复治疗以来，有关他病情进展的消息就没有断过。近日又有媒体曝出，舒马赫已经恢复意识，在听到熟悉家人的声音时会流泪，堪称康复进程的大突破。

消息是由一家意大利媒体曝出，报道称这位7次F1总冠军“车王”在长期的康复过程中开始出现“缓慢的复苏”。当舒马赫听到他的妻子科琳娜、女儿吉娜·玛丽亚、儿子米克甚至家中宠物狗的声音时，舒马赫会发出轻微的哭声，同时会有眼泪从他消瘦的脸颊划过。

舒马赫恢复意识的说法也得到了另一家专业赛车媒体“Autosprint”的支持，其总编辑埃尔波特·萨巴蒂尼同样撰写了一篇类似的文章，称“车王”正在“缓慢恢复中”。

不过，萨巴蒂尼进一步表示，尽管舒马赫已经睁开眼睛，但他经常是处于无意识的状态。虽然最近他已经是可以辨认出熟悉的家人，但是还无法和他们进行交流。

谈到关于某些特定的声音会引发舒马赫哭泣时，萨巴蒂尼称“这表示舒马赫的大脑开始工作，正在逐步恢复感官意识。现在他表达自己坚强的唯一途径就是向外界传递自己的情感，他明白这标志自己还活着，即便现在他还只是不能移动身体的囚徒”。

2013年12月29日，舒马赫在法国阿尔卑斯山区滑雪时发生事故，头部撞到岩石，严重受创，随后便陷入昏迷。在经历数次脑部手术后，舒马赫家人在去年9月发表声明称，将“车王”接回家中进行修养康复。

(新体)



### 斗牛惊魂

据墨西哥《至上报》2014年12月29日报道，28日，墨西哥城纪念广场上举行了墨西哥2014—2015年度斗牛赛第十场比赛，但比赛场内不幸发生意外，女斗牛士卡拉·安吉拉斯被一头公牛顶伤两处，另外4名场地工作人员也被公牛所伤。



### 中国奥委会名誉主席何振梁因病去世

**本报综合消息** 2015年1月4日下午15时，中国奥委会名誉主席，国际奥委会委员何振梁先生因病去世，享年86岁。作为中国奥林匹克运动的巨大贡献者，中国首次申奥成功的决定性人物。

何振梁先生出生于1929年，是体育外交家、新中国体育先行者、新中国体育历史的见证者。何振梁先生两次参加北京申办奥运会，两次担任申奥投票中方陈

述人，是北京申奥由失败到成功的标志性人物。他在国际奥委会的地位、威望和影响，他的经验和出色的语言能力，他在暮年所付出的巨大身心劳动，为北京申办2008年夏季奥运会成功发挥了极其重要的作用。

何振梁是新中国体育走向世界的见证人，曾被外国体育刊物评为全世界最有影响的十大体育领导人之一。

(张凰)



### 达喀尔拉力赛 中国车手参加象征性发车仪式

当地时间1月3日，中国东方赛车队车手钟磊(右)与领航员马森在仪式上向观众致意。当日，2015达喀尔拉力赛举行象征性发车仪式。本届达喀尔拉力赛将于当地时间1月4日至17日在阿根廷、智利、玻利维亚展开。

新华社发